Exercice 1

Considérons le nombre complexe o = J§(1+ i)+\/§(1—i) :

1) Donner la forme algébrique de w .
2) Calculer »° et donner sa forme trigonométrique.
3) Donner alors la forme trigonométrique de w.

4) Déduire cos Z etsin| Z|.
12 12

5) Donner une condition nécessaire et suffisante sur I'entier naturel n pour que-®" soit réel.
Correction Exercice 1
1) a)=\/€(1+i)+\/§(1—i)=(\/§+\/§)+i(\/€—\/§)
2) o =(VB(L+i)+42(1-))
(VB +2) ~(N6 -2 ) +2i(\6 +Z)(6 -2
=8+262 -8+26+/2 +8i
=8 +4/3-8 +4/3+8i

— 83 +8i

Donc : @? :16(cos£+isin Ej.
6 6

3) west une racine carrée de o*donc : @ =4 cos = +isinZ |ou w=4 00313—”+isin13—”
12 12 12 12

Or Re(a)):\/§+\/§>0 - d’ol : w:4(cos%+isin%j

v JB+2

4) w=4(COS%+iSinéj:(\/€+\/§)+i(J€_\/§)© C- 12

5) w"est réel signifie que Im(»)=0 : donc comme " =4" (cos:—ZHSin :—Zj ; alors sini—z

Par suite r_ 2kz ou nr_ T+ 2kr
12 12

Cad n=24k ou n=12+24k ou kez
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Soit z un nombre complexe et M (x;y) son image dans le plan complexe.

Onpose Z = |z ~2z+3z . Onpose Z = X +iY ol X et Y sont deux réels

1) Calculer X et Y en fonction de x et y.
2) Déterminer I'ensemble des points M tel que Z soit réel.
3) Déterminer I'ensemble des points M tel que Z soit imaginaire.

4) En déduire I'ensemble des points M tel que I'on ait argZ s% 2r

Correction Exercice 2

1) Z=|7 -22+32

=X+ Yy’ =2(x+iy)+3(x—iy

=X + X+ y* —5iy
Donc: X =x*+x+Yy> et Y=-5y
2) ZeR < -5y=0<y=0;donczestun réel cad M appartient &a'1*axeides réels.
3) Z imaginaire pur < x> +x+Yy* =0

S| x+3 2+y2—%=0

1

1 2
S| X+= | +y =] =
2 2

. 1
Donc M appartient au cercle (&) de centre Q _E;O et de rayon r =

4) argZ s% 27 | < Z imaginaire pur <Am(Z)>0

& HBy>0<y<0
Donc M appartient a I 'interseCtion dew&) et du demi plan y <0
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